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O que é chuva acida?

A chuva acida é uma das principais consequéncias da poluicdo do ar. As queimas de
carvao ou de petréleo liberam residuos gasosos, como 6Oxidos de nitrogénio e de enxofre. A
reacao dessas substancias com a agua forma o acido nitrico e &cido sulfurico, presentes nas
precipitacdes de chuva &cida. Esse fendmeno tem crescido significativamente nos paises em
processo de industrializacdo como, por exemplo, Brasil, Russia China, México e india. Sendo a
Gra-Bretanha e a Alemanha os dois paises com maior interesse em acabar com a chuva acida.

Disponivel em: <http://www.universidadedascriancas.org>. (Fragmento).
Questao 1 — No periodo que introduz o texto, hd uma palavra proparoxitona. Sublinhe-a:
“A chuva € uma das principais consequéncias da poluigdo do ar.”

Questao 2 — A palavra sublinhada acima é proparoxitona porque:
() adultima silaba é ténica.

() apenultima silaba é tbnica.

( x ) a antepenultima silaba é tonica.

Questao 3 — Em “[...] como 6xidos de nitrogénio e de enxofre.”, o termo proparoxitono “6xidos”:
() compde uma conclusao.

() compde uma comparagao.

( x ) compde uma exemplificacao.

Questao 4 — Na parte “[...] 0 acido nitrico e acido sulfurico [...]", as proparoxitonas grifadas sao:
() verbos.

( x ) adjetivos.

() substantivos.

Questao 5 - Identifique o nome do pais que é proparoxitono:
() “Russia”.

( x) “México”.

() “india”.

Questao 6 — Aponte o trecho em que a palavra grifada é proparoxitona:

() “Areacao dessas substancias com a agua [...]"

( x ) “Esse fendmeno tem crescido significativamente nos paises [...]”

() “Sendo a Gra-Bretanha e a Alemanha os dois paises com maior interesse [...]”

www.acessaber.com.br


http://www.universidadedascriancas.org/

